

鼎新社区

普及分类知识 助力文明创建

本报讯(记者 司勇 通讯员 刘桂芳 郭锐 文/摄)8月5日上午,小店区唐槐街道筹备组鼎新社区组织社区工作人员以及向社区报到的在职党员志愿者、共青团员志愿者和少先队员志愿者,在社区会议室共同开展“垃圾分类 助力创城”主题手工彩泥制作活动。这已是鼎新社区开展的第三期暑期系列活动。

活动现场,向社区报到的在职党

员志愿者、山西省职业技术学院教师王步君为青少年们讲解了垃圾分类相关知识,包括生活垃圾的分类类别、投放方式以及有害垃圾的处理方法等,引导大家从环境卫生、文明生活的角度,有效处理生活垃圾,鼓励大家坚持做好垃圾分类,带动引导身边的人。随后,在志愿者的带领下,小朋友们自己动手,用彩泥捏制各种垃圾桶,整个过程气氛热烈。

此次活动增进了社区青少年对垃圾分类知识的了解,使“绿色、低碳、环保”的理念深入人心。下一步,唐槐街道筹备组鼎新社区将继续加大垃圾分类知识的宣传力度,进一步推进垃圾分类工作的开展,助力创城,营造适合居民生活的宜居环境。



图为小朋友在制作手工彩泥。

晋源区西邵村:户户争当追“星”族

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)8月5日晋源区消息,为深化乡村治理,助力乡村振兴,涵养文明乡风、良好家风、淳朴民风,晋源区姚村镇西邵村持续开展“星级文明户”评选活动,让“星级文明户”引领文明“星”风尚,努力营造人人讲文明,户户争星级的浓厚氛围。

“星级文明户”评选活动由村党组织负责组织实施,充分发挥党组织战斗堡垒作用,党员、村干部家庭带头创建并引导村民积极参与。对照“五星”评比标准,即爱党爱国爱村星、诚信守法文明星、移风易俗致富星、尊老爱幼助人星、生态环保卫生星,通过家庭自评,微网格员初评,村民代表会、党员代表会终评等一系列公平公正程序,作出最终星级评定并张榜公示。

据了解,月底评选获得满五星的“星级文明户”家庭,村委会月初按每人每月30颗鸡蛋发放奖励;年中考察(累计5个月)被评为“星级文明户”的家庭,家庭成员每人得到50斤白面一袋;年末(累计10

个月)被评为“星级文明户”的家庭,家庭成员每人得到10升油、10斤大米、50斤白面的奖励,营造出争先进级、崇德向善的良好氛围。

“开展‘星级文明户’评选以来,村里发生了很大变化,大家比学赶超、互相较劲,街道干净了,邻里和睦了,大家都铆足了劲要争当‘星级文明户’呢。”村民李大爷笑着说。

“我们村将把‘星级文明户’作为抓党建促基层治理能力提升专项行动的重要抓手,整合文化、卫生、教育等资源,开展文化进村、医疗入户、教育到人,大力开展家庭文体、家庭道德、庭院清洁、公益行动等文明实践活动,激发群众参与热情,构建共建共治共享治理格局。”西邵村党支部书记王志忠说。



8月5日上午,在富力华庭社区党群服务中心,巨轮街道开展了“网格伙伴·同行善治”志愿者应急救护培训,40名志愿者在培训中学习了海姆立克、心肺复苏、包扎、AED的使用等应急救护知识,并且进行了现场实操训练。通过专业培训,让志愿服务更加规范,同时,增强志愿者们应对突发状况的现场救护能力。

李晓琳 李梦军 摄



走进非遗小镇

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王杨)8月4日,杏花岭区桃园北路东社区党支部携手尚善社会服务中心,带着16个残疾人家庭走进小窑头村的非遗文旅小镇,感受并领略剪纸等传统艺术。

大家走进“上林苑剪纸行”,小院古朴含蓄,充满艺术气息,每一个房间都陈列着不同主题和风格的剪纸作品。小院的主人王银凤、郭树林夫妇,是太原剪纸的第五代传人。

在活动现场,王银凤老师热情介绍了剪纸艺术的起源、寓意和方法技巧,让大家了解剪纸蕴含的丰富文化历史。随后王老师拿起剪刀,现场传授荷花的剪法。从点到线再到旋转,王老师的技艺让大家叹为观止,并跟着学习起来。

学习中,大家沉浸式体验剪纸技艺,感受到传统

剪出美好生活

文化的魅力,并且互相学习、讨论和帮助,彼此关系增进不少。李阿姨说,作为一名残疾人,平时很少外出,剪纸不仅能锻炼手、眼、脑的灵活性,还能帮她养成耐心细致的好习惯,非常喜欢。

桃园北路东社区工作人员表示,此次助残扶残活动不仅弘扬和传承了剪纸文化,还满足了残疾居民对精神文化的需求,同时培养了他们的兴趣爱好,鼓励他们用剪纸的方式“剪”出对幸福美好生活的期待和憧憬。



花馍飘香“乞巧节”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 李茗芳)巧手制作玫瑰花馍,带孩子“乞巧”祈福,8月4日,文庙街道成长读书会组织亲子活动,让大家在七夕节感受传统面食文化的魅力。

“农历七月初七是我们的七夕节,因为与贤惠手巧的织女相关,又名乞巧节。作为面食发源地的山西,每到这天,家家户户都会亲手制作花馍,向织女乞巧,以祈求日子越过越好……”8月4日下午,文庙街道成长读书会上,主办方将乞巧节做面食的

渊源娓娓道来。花馍是非物质文化遗产,在民间流传很广,亲手做花馍,对很多孩子而言还是第一次。家长和孩子相互配合,有的揉,有的擀,有的卷,有的捏……尤其是捏玫瑰花,需要两人共同完成,孩子们体验得兴致勃勃,亲子感情也在不知不觉中得到增进。

玫瑰花馍蒸好了,吃着亲手做的花馍,小朋友都特别开心:“做花馍太好玩了,以后妈妈蒸馒头时,我也要参与!”

法律宣讲进社区 保护“少年的你”

本报讯(记者 李涛 通讯员 岳柱清)关于学生欺凌、家庭监护,这些你知道多少?8月5日万柏林消息,东风社区开展的《未成年人保护法》宣讲活动给出了答案。活动中,“小小宣讲员”通过分享一个个鲜活、真实、典型的事例,让居民懂得了很多在教育孩子时容易忽视的常识,让孩子学会了不少实用的自我保护知识。

这次活动由万柏林区团委组织,4名来自不同学校的少先队员当“小小宣讲员”。“多少岁以下被称为未成年人”“遇到学生欺凌该咋办”等,这些看似简单易懂的问题,却难住了不少居民。在“小小宣讲员”的讲解下,大家恍然大悟。

比如,居民刘女士提出:她的儿子今年8岁,就读小学二年级,性格偏活泼,因为担心孩子在学校期间被同学欺负,常仔细观察并询问孩子情况,此外,她也反复教导孩子遇到问题要向家长求助。其实,《未成年人保护法》中有明确规定:如果在学校发生了学生欺凌或性侵行为,学校对学生欺凌行为应当立即制止,通知实施欺凌和被欺凌未成年学生的父母或者其他监护人,参与欺凌行为的认定和处理;对相关未成年学生及时给予心理辅导、教育和引导;对相关未成年学生的父母或者其他监护人给予必要的家庭教育指导。

滨体社区开展 暑期安全宣传活动

本报讯(记者 马向敏 通讯员 李雅娟)8月5日,滨体社区组织20余名家长及未成年人,开展暑期安全大讲堂活动,提高未成年人暑期安全防范意识和自我保护能力。

大讲堂主要围绕假期消防安全、防意外事故、防交通事故等安全问题展开。活动中,社区工作人员通过生动有趣的安全教育片进行宣传教育,重点向未成年人介绍如何正确拨打报警电话,在自己遭遇危险时如何向他人传递紧急求救信号,以及火场自救与逃生、乘车注意事项等相关知识。

关爱保护未成年人健康成长

男子发布 “色情擦边”视频被约谈

本报讯(记者 杨沫)为规范网络秩序,维护良好网络生态,8月2日下午,市委网信办、市公安局网安支队联合约谈了在某短视频平台发布“色情擦边”视频的当事人孙某某,责令其立即删除相关违规视频内容,并现场写下规范网络行为承诺保证书。

经查,孙某某出于博取眼球、赚取流量的目的,发布涉嫌“色情擦边”的视频,其内容在网络和社会上产生了不良风气导向,对健康文明的网络生态秩序造成恶劣影响。约谈中,工作人员就相关法律法规作了解读,对当事人发布“色情擦边”信息的行为进行批评教育,提醒他要主动加强法律法规学习,做学法懂法守法好网

民。经过批评教育,当事人孙某某表示,深刻认识到问题的严重性及对网络空间造成的危害性,并表示今后将严格遵守相关法律法规,坚决抵制传播不良信息,用实际行动传播正能量。

据悉,今年以来,市委网信办会同市公安局网安支队等相关部门,不断加强互联网信息监管力度,紧盯各类直播、短视频平台,加强对低俗色情短视频内容的巡查监测,严厉惩处违法违规网络博主,营造风清气正的网络环境。

